
از بستنی طلا تا کلوچه 500 تومانی

نفس‌های آخر نفت!
خداحافظی رومنیگه از اتحادیه باشگاه‌های فوتبال اروپا

با خیال راحت و وجدان آسوده کناره می‌گیرم
عصر جمعه گذشته وقتی 
بازی دوستانه نفت تهران 
مقابل تیم امیدهای این 
باشگاه به پایان رسید چند 
بازیکن با دیدن کیک‌های 
معمولی که جهت پذیرایی از 
بازیکنان کنار گذاشته شده 
بود، شروع به گلایه کردند. گلایه‌ها در ابتدا با صدای 
پچ پچ به گوش می‌رسید اما صدای اعتراض میلاد 
فراهانی دروازه‌بان نفت آنقدر بلند بود که بر تمام 
اعتراض‌ها غالب شد و همه نگاه‌ها به سمت او رفت. 
فراهانی که به‌شدت از مشکلات نفت و پذیرایی با 
یک کیک ساده عصبانی بود صدایش در فضا پیچید 
و چندین بار از واژه خجالت بکشید استفاده کرد تا 
طعم شیرین کیک‌ها در دهان حاضران زهرمار شود!
فراهانی پس از دقایقی اعتراض توسط مسئولان، 
مربیان و بزرگ‌ترهای تیم آرام شد اما دقیقا مشخص 
بود که تیم نفت به‌شدت بیمار است. تیمی که قرار 
بود با مالکیت گلرخسار به اوج خوشبختی برسد 
حالا آنقدر اسیر بی‌پولی شده که در منوی پذیرایی 
از بازیکنانش چیزی با ارزش‌تر از یک کیک یا کلوچه 
500 تومانی پیدا نمی‌شود! این در حالی است که 
انتظارها از نفت و گلرخسار آنقدر بالا بود که وقتی او در 
آخرین روزهای باقی مانده به شروع فصل قبل، امتیاز 
باشگاه را از شرکت نفت خرید خیلی‌ها با تصور اینکه 
چند سال قبل مردم در رستوران گردان برج میلاد از 
دست گلرخسار بستنی طلا خورده بودند خیال‌شان 

تخت شد که او تیمی رویایی خواهد ساخت که چمن 
چهار فصلش مخمل سبز باشد و تیر دروازه‌اش از 
جنس طلا!اما گلرخسار این روزها به حدی گرفتار 
معادله پیچیده و کلاف سردرگم نفت و مشکلات 
مالی و حاشیه‌های فراوان شده است که با دست 
خودش تمام تصورات شیرین گذشته را خط خطی 
کرد، به‌طوری که دیگر هیچ‌کس وعده‌های مالک 
باشگاه را جدی نمی‌گیرد. وعده‌هایی که تا به این 
لحظه از درست شدن اوضاع و آینده روشن خبر می‌داد 
اما نه اوضاع درست شد و نه افق روشنی برای این 
باشگاه خصوصی پیش‌بینی می‌شود. اخیرا نیز کمیته 
واگذاری باشگاه نفت با بهانه قرار دادن عدم پایبندی 
شرکت بهنام پیشرو کیش به تعهداتش و مشکلاتی 
چون ممنوع‌الخروج بودن چند نفر از اعضای سابق 
هیات‌مدیره باشگاه نفت که اکنون از معاونین وزیر 
و مدیران ارشد شرکت ملی نفت هستند اقدام به 
مذاکرات جدی با دو متقاضی خرید امتیاز باشگاه نفت 
کرده و قصد دارد امتیاز این باشگاه را از شرکت بهنام 
پیشرو کیش سلب کرده و به مشتری دیگری انتقال 
دهد. البته این اقدام از نظر حقوقی پیچیدگی‌های 
خاصی دارد و با توجه به هزینه‌هایی که تاکنون شرکت 
بهنام پیشرو کیش کرده مشخص نیست که شرایط به 
چه شکلی رقم خواهد خورد. اما تردیدی نیست که 
اگر اوضاع به همین منوال پیش برود اختلاف میان 
شرکت نفت و بهنام پیشرو کیش پیچیده‌تر خواهد 
شد و شکایت و شکایت‌کشی می‌تواند قسمت بعدی 
سریال نفت باشد که در آینده نزدیک اکران می‌شود!

دیروز این خبر رسمی شد: 
»کارل‌هاینس رومنیگه 
رسما از اتحادیه باشگاه‌های 
فوتبال اروپا کناره‌گیری 
کرد.« این چهره بزرگ 
ورزشی از سال 2008 
که 201 تیم از 51 کشور 
تشکیل شده بود، ریاست این اتحادیه را عهده‌دار بود. 
رومنیگه 61 ساله این بار در انتخابات شرکت نکرد. 
جانشین او در مجمع عمومی در ژنو انتخاب خواهد 
شد. رومنیگه در سخنرانی مراسم خداحافظی‌اش 
در ژنو از نمایندگان باشگاه و همکارانش به خاطر 
اعتماد و حمایت‌شان قدردانی کرد و افزود: »کار 
کردن در کنار شما برای من افتخار بزرگی بود. 
مطمئنم که تصمیم درستی را امروز و اینجا گرفتم. 
این اتحادیه اینک یک شریک قوی برای یوفا و فیفا 
محسوب می‌شود. روزی که ما استارت این کار را 
زدیم، برنامه‌های زیادی را در سر پروراندیم. امروز 
ولی به این باور رسیدیم که هیچ شک و تردیدی هم 
در آن نیست که اتحادیه در یک دهه بیشتر از آن 
چیزهایی را که در تصور می‌رفت را به دست آورد و 
از آنجا که هیچ‌کس تا ابد پشت میز نخواهد نشست 
با خیال راحت و وجدان آسوده کناره می‌گیرم.« وی 
افزود: »حالا اتحادیه به یک نهاد بزرگ تبدیل شده که 
شامل 230 باشگاه است. همین‌طور از سال گذشته 
دو کرسی در هیات‌مدیره)یوفا( دارد و لیگ قهرمانان 
اروپا و لیگ اروپا را با همکاری فدراسیون قاره‌ای 

برگزار می‌کند.« رومنیگه در ادامه صحبت‌هایش 
گفت: »آنچه که من را خوشحال می‌کند، این واقعیت 
است که ما در 10 سال گذشته هرگز از همبستگی 
خود کم نکردیم. کوچک‌ترها، بزرگ‌ترها را درک 
می‌کردند و بزرگ‌ترها در برابر کوچک‌ترها مسئول 
بودند. اصلاح مسابقات باشگاه‌های اروپایی این را 
ثابت کرده است. همه درآمد بیشتری کسب کرده‌اند 
و ما پرداخت‌های همبستگی را بیش از 40 درصد از 
199 میلیون تا 284 میلیون یورو افزایش داده‌ایم و 

من به آن افتخار می‌کنم.« 
شایان ذکر است در مراسم خداحافظی رومنیگه 
که »جانی اینفانتینو« رئیس جدید فیفا و رئیس یوفا 
»الکساندر چفربن« حضور داشتند، وی نه‌تنها از 
این دو به خاطر همکاری صمیمانه خود با اتحادیه، 
بلکه از »میشل پلاتینی« رئیس سابق اتحادیه نیز با 
این عنوان که » او یک همراه و شریک مهمی بود«، 

قدردانی کرد. 

 جانشین رومنیگه مشخص شد
آندرا آنیلی، تاجر ایتالیایی و مدیر باشگاه فوتبال 
یوونتوس ایتالیا روز گذشته به‌عنوان جانشین 
رومنیگه و رئیس جدید اتحادیه باشگاه‌های فوتبال 
اروپا در ژنو انتخاب شد. او که پیش از این عضو 
اجرایی انجمن باشگاه اروپا بود، با بیش از ٢٠٠ 
رأی به این سمت انتخاب شد. آنیلی ۴۱ ساله، عضو 
هیات‌مدیره »فیات« و »اکسور« نیز است. او فعلا تا 
دو سال آینده ریاست اتحادیه را متقبل شده است. 

 فوتبال اروپا لیگ برتر

نظری‌افشار می‌تواند باز هم کنار تیم باشد

کولاکوویچ: برای برد به میدان می‌رویم
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های ورزش

 گفت وگو

سیدکاظم اولیایی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

تا وقتی وزیر رئیس مجمع استقلال 

است وضع بهتر نمی‌شود!

کاظم اولیایی، مدیرعامل اسبق باشگاه 
استقلال تهران بعدازظهر دیروز با حضور 
در دفتر روزنامه »فرهیختگان« برای دقایقی 
میهمان ما بود. محور گفت‌وگوها به مطرح 
شدن نام او به‌عنوان جانشین قریب در 
هیات‌مدیره اختصاص داشت و همچنین 
اوضاع مدیریتی نه‌چندان خوب باشگاه و 
بدهی‌های کلانی که روی هم تلنبار می‌شوند و کسی به آنها توجه 
نمی‌کند. مشروح صحبت‌های کاظم اولیایی را با هم می‌خوانیم. 

 مشکل اصلی استقلال
این روزها برای برطرف کردن مشکلات استقلال آدرس را غلط 
می‌روند! آوردن اعضای جدید به هیات‌مدیره یا برکنار کردن 
مدیرعامل مشکلی را حل نمی‌کند. مشکل استقلال در اساسنامه 
و مجمع است و اشتباهی جبران نکردنی خواهد بود اگر کسی فکر 
کند که می‌شود بدون اصلاح اساسنامه یا با مجمع فعلی مشکلی 
را حل کرد. مشکل استقلال این است که وزیر ورزش به جای آنکه 
رئیس مجمع باشد تبدیل شده به خود مجمع! اعضای هیات‌مدیره 
را مجمع باید انتخاب کند و آنها نیز باید مدیرعامل را برگزینند اما 
الان کار به جایی رسیده که آقای وزیر هم اعضای هیات‌مدیره را 
انتخاب می‌کند و هم مدیرعامل را. نتیجه آن هم می‌شود وضعیت 
فعلی! با این وضع هم آمدن آقای قریب یا بنده یا دیگران اثر مثبت 

که ندارد هیچ، اثر منفی می‌گذارد. 

 وزیر ورزش وقت تمرکز لازم را ندارد
وزیر ورزش این روزها هم رئیس مجمع استقلال است و هم رئیس 
مجمع پرسپولیس. از ریاست مجمع ایشان یا وزرای قبلی به 
بدهی‌های بالای 100 میلیارد و 200 میلیارد رسیده‌ایم که 
کتمان‌پذیر هم نیست. مشغله‌های وزیر این است که یک وزارتخانه 
ورزش را باید اداره کند با 50 فدراسیون. دو باشگاه استقلال و 

پرسپولیس هم هستند و باید دغدغه‌های 
بخش جوانان را نیز اضافه کرد. وزیر ورزش 
هم نمی‌تواند همه این کارها را انجام بدهد. 
مجمع درست در استقلال و پرسپولیس 
این نیست. مجمع درست این است که شما 
یک انتخابات برگزار کنی بین پیشکسوتان 
باشگاه و 20 ،30 نفر از بین آنها با رای 
خودشان انتخاب کنی، مدیران سابق 
باشگاه بعد از انقلاب را هم بیاوری و از بین 
آنها هم چند نفر را انتخاب کنی، از افراد 
اثرگذاری که در هیات‌مدیره‌های قبلی 
بوده‌اند هم دعوت به حضور و عضویت در 
مجمع کنی. این‌طوری یک مجمع داریم 

با حضور نزدیک به 50 نفر آدمی که استقلال را می‌شناسند. ضمن 
اینکه از هواداران قدیمی و خوشنام باشگاه هم باید جهت عضویت 
در مجمع دعوت کرد. بگذارید آقای وزیر رئیس این مجمع باشد. 
مشکلی نیست. این مجمع باید از افراد خوشنام، صاحب ایده و لایق 
عضویت در هیات‌مدیره دعوت کند تا برنامه‌های خود را اعلام کند 
و بعد از شنیدن برنامه‌ها به آنها رای اعتماد بدهند. بعد از انتخاب 
اعضای هیات‌مدیره و مشخص شدن برنامه‌های راهبری هدایت 
باشگاه، نوبت به انتخاب مدیرعامل است. چند گزینه مناسب باید 
معرفی شوند و اعضای هیات‌مدیره با آنها جلسه بگذارند، برنامه 
بدهند و برنامه بگیرند و با مطالعه مدیرعامل را انتخاب کنند! این 
ساختار درست انتخاب مدیرعامل و هیات‌مدیره و مجمع است. 
اینجا یک وزیر ورزش داریم که خودش جای مجمع همه این کارها 

را می‌کند! خب نتیجه‌اش می‌شود همینی که الان می‌بینید!

 قریب نباید می‌آمد
آقای قریب یا فریب وعده‌هایی را خورد که عملی نشد یا اسیر 
اطلاعات غلط شد. من نظرم به دومی است. قرار نیست دولت 
بدهی‌های استقلال را صاف کند. قرار نیست این بدهی‌ها توسط 
یک فرد ثروتمند پرداخت شوند. من قریب را مرد این میدان 
نمی‌دیدم. بسیار دوستش دارم اما برطرف کردن یکباره مشکل 

مالی 100 میلیاردی کار او نبود. 

 در قضیه مالیات از حق فوتبال دفاع نمی‌شود
بنده رسما اعلام می‌کنم اداره مالیات دارد از فوتبال به‌عنوان چماق 
استفاده می‌کند. من نمی‌فهمم چرا مسئولان ورزش و فوتبال از 
حق فوتبال در حوزه مالیاتی دفاع نمی‌کنند! از یک پول باید چند 
بار مالیات بگیرند؟ باشگاه به مربی یا بازیکن پول می‌دهد. یک 
پولی را از مربی یا بازیکن می‌گیرند. از باشگاه هم بابت همان پول 
مالیات می‌گیرند. بعد از سازمان لیگ هم بابت همان پول مالیات 
می‌گیرند! یعنی فوتبال یک مدافع ندارد که به اداره مالیات اعتراض 
کند؟ اکثر مالیات‌هایی که دارند می‌گیرند غیرقانونی است. منتها 
چون مدیران ما بلد نیستند و توان دفاع ندارند این اتفاقات می‌افتد. 
مهم‌تر اینکه مالیات ورزش به ورزش برنمی‌گردد اما در صنعت وقتی 
مالیات می‌دهی آن مالیات خرج خود همان حوزه می‌شود. درد 
ورزش ایران یکی دو تا نیست ولی بزرگ‌ترینش این است که مدیران 
کارنابلد بر مسند کار نشسته‌اند. اکثر بدهی استقلال و پرسپولیس 
مالیاتی است و اصلا هم به حق نیست. مالیات قوانین مشخصی 
دارد. اول اینکه باشگاه‌ها در اکثر موارد از پرداخت مالیات معافند. 
دوم اینکه بازیکن و مربی‌ای که از باشگاه پول می‌گیرد به‌عنوان 
پیمانکار تلقی می‌شود و باید مالیات بدهد. نمی‌شود که سازمان 
هم از ما مالیات بگیرد که چرا به فلان بازیکن پول دادید، هم از 
بازیکن بگیرد و دست آخر از سازمان لیگ هم بابت همین قرارداد 

مالیات بگیرد! این ظلم است!

اینجا یک وزیر 

ورزش داریم که 

خودش جای مجمع 

همه این کارها 

را می‌کند! خب 

نتیجه‌اش می‌شود 

همینی که الان 

می‌بینید

آتش سنگین برزگر

»صحبت‌های آقازاده نوعی دهن‌کجی و بی‌احترامی  

به جامعه کشتی است. از روحانی رئیس‌جمهور 

محترم می‌خواهم شخصا یا از طریق جهانگیری، معاون 

اول خود وارد این موضوع شوند و اجازه ندهند کشتی 

اسیر لجبازی و ندانم‌کاری آقازاده و همکاران او شود. آقای 

رئیس‌جمهور! مردم کشتی را دوست دارند و به‌شدت 

مسائل آن را پیگیری می‌کنند.« منصور برزگر عوض کمیته 

فنی فدراسیون کشتی دیروز شمشیر 

را برای وزارت ورزش و معاون کمتر 

شناخته شده‌اش بست و خیلی راحت 

با عبور از اسم وزیر ورزش، مستقیما 

از رئیس‌جمهور خواست تا معاون 

اول را وارد ورزش کند! جملات 

تند برزگر ادامه نبردی 

است که بین وزارت ورزش 

و فدراسیون کشتی بالا 

گرفته و قصد تمام شدن 

هم ندارد!

افتخارآفرین مثل امیرحسین

در آخرین رده‌بندی اتحادیه جهانی دوچرخه‌سواری  

جوانان در رشته دور امتیازی امیرحسین 

جمشیدیان به رده دوم جدول رنکینگ جهانی صعود 

کرده است. در این ماده رکابزنی از قاره آفریقا در رده 

نخست قرار دارد. 

وی در ماده دور امتیازی نیز برای اولین بار در رنکینگ 

جهانی قرار گرفته و هم‌اکنون در رده 

پنجم رتبه‌بندی جهانی است. در 

این ماده رکابزنی از اوکراین اول 

است و جمشیدیان نیز بالاتر از 

همه رکابزنان آسیایی ایستاده 

است. این افتخار تاریخی در 

حالی رخ داده که اوضاع در 

فدراسیون دوچرخه‌سواری 

چندان مطلوب نیست و 

شایعه تغییرات در این 

فدراسیون به گوش 
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هومن جعفری
خبرنگار گروه ورزش
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 شاراپووا و بازگشت به میادین بعد از پایان محرومیت دوپینگ گران‌ترین بازیکنان فصل فوتبال ۲۰۱۸-۲۰۱۷ جهان پیام اینستاگرامی همسر بشار اسد به بازیکنان تیم ملی سوریه

تیم ملی والیبال بزرگسالان ایران به‌زودی عازم ژاپن می‌شود 
تا در جام قهرمانان قاره‌ها شرکت کند. مسابقاتی که به 
لطف قهرمانی‌های مداوم و اخیر ایران در جام ملت‌های 
آسیا، نصیب تیممان می‌شود و البته آسیا به غیر از ایران، 
نمایندگان دیگری نیز دارد. با اینکه پیکارهای قهرمانان 
قاره‌ها در مقام اهمیت با مسابقات المپیک و جام‌جهانی، 
تفاوت‌های بسیاری دارد اما می‌توان به این پیکارها 
به‌عنوان مسابقاتی برای شناساندن نسل جدید بازیکنان 
تیم بزرگسالان به دنیای والیبال اشاره کرد. برای همین 
به سراغ سرمربی تیم رفتیم؛ ایگور کولاکوویچ پیش از 
آغاز جلسه تمرین تیم‌ ‌ملی والیبال ایران اعزامی به جام 
قهرمانان قاره‌ها در ژاپن درباره شرایط آماده‌سازی تیم‌ ‌ملی، گفت: 
»در ابتدا این را باید بگویم که تمرینات آماده‌سازی ما روند بسیار 
خوبی دارد. در دو روز گذشته نظری افشار، میرزا جانپور و 
غفور کمی دچار بیماری و نه مصدومیت شدند و خوشبختانه 
آسیب‌دیدگی‌ هم نداریم. غفور هم دیروز کمی دچار کسالت 
شد و در تمرینات حاضر نیست، ولی اگر مشکل دیگری پیش 
نیاید همه بازیکنان در آمادگی کامل به‌سر می‌برند و با نهایت 

توان به ژاپن می‌رویم.« 
سرمربی تیم‌ ‌ملی والیبال در مورد شانس ایران برای قرار 
گرفتن روی سکوی جهانی و پیش‌بینی نتایج تیم‌ ‌ملی در 
جام قهرمانی قاره‌ها، گفت‌: »همان‌گونه که اطلاع دارید 
بهترین تیم‌ها به جز ژاپن در این تورنمنت حضور دارند و این 
تیم‌ها در بالاترین رنکینگ جهانی قرار دارند و برای پیروزی در 
هر بازی به میدان می‌روند. به نظرم صحبت از اینکه ایران قرار 
است چه عملکردی را در این تورنمنت داشته باشد باید به بعد 
از مسابقات موکول شود، اما مطمئنا در برابر همه رقبا برای پیروزی 

وارد زمین می‌شویم.« 

کولاکوویچ در مورد خداحافظی فرهاد نظری‌افشار، بازیکن با تجربه 
تیم‌ ‌ملی والیبال پس از جام قهرمانی قاره‌ها، گفت‌: »من واقعا 
می‌خواستم درباره خداحافظی نظری افشار توضیح دهم. به نظرم 
نظری‌افشار بهترین الگوی یک بازیکن ‌ملی محسوب می‌شود. من 
او را در دوره دوم آماده‌سازی تیم‌ ‌ملی به اردوها دعوت کردم و در هر 
لحظه‌ای که با تیم بود به من نیز کمک کرد و همواره الگوی بسیار 
خوبی مثل عبادی‌پور، میرزاجانپور و سال افزون بوده است. جالب 
اینجاست که او هر روز از من می‌خواست که بیشتر تمرین کند تا 
آمادگی جسمی – فیزیکی خود را بالا ببرد و تصور اینکه یک بازیکن 
33 ساله چنین خواسته‌ای را داشته باشد که بیشتر از جوانان تمرین 
کند بسیار برایم خوشحال‌کننده است و به نظرم او یک الگوی خوب 
برای جوانان به حساب می‌آید. واقعا خوشحال هستم که بازیکنی 
مانند نظری‌افشار در اختیار داشتم و با او در یک تیم بودم. او بیشتر 
از صددرصد توانایی‌اش را در تمرینات و زمین ارائه می‌داد و مطمئن 
هستم که در آینده می‌تواند در نقش دیگری آن هم به‌عنوان مربی در 

کنار تیم‌ والیبال ایران حضور پیدا کند.« 
سرمربی تیم‌ ‌ملی والیبال ایران درباره استفاده از جوانان در ترکیب 
اصلی تیم گفت: »من بارها راجع‌ به جوانگرایی توضیح دادم. مسابقات 
مختلف ملی در رده‌های سنی در جهان به تازگی به پایان رسیده است و 
ممکن نیست بازیکنان رده‌های نوجوانان، جوانان و امید که با تیم‌های 
خودشان بودند در این مدت کم وارد ترکیب تیم‌ ‌ملی بزرگسالان شوند. 
عقیده من از همان ابتدا این بوده که از جوانان بهره ببرم و بر این عقیده 
استوار هستم،  ولی چون جوانان نمی‌توانند پروسه کامل آماده‌سازی را 
با تیم بزرگسالان طی کنند فعلا از همین بازیکنان استفاده می‌کنیم. 
معنوی‌نژاد و عبادی‌پور از همان ابتدا با تیم‌ ‌ملی والیبال بزرگسالان 
بوده‌اند و تاکنون نیز در اردوها حضور دارند. ضمن اینکه بازیکنان 
جوان دیگری در تیم حضور دارند که شاید بتوانند در مسابقات پیش رو 

خودشان را به رقیبان نشان دهند.«

سید امید صادقی
خبرنگار گروه ورزش

شورک شریفی
خبرنگار گروه ورزش

مسی ماندگار شد

سرانجام مسی قراردادش را با بارسلونا تمدید  

کرد تا هواداران این تیم نفس راحتی بکشند. در 

حالی که اعلام شده بود امکان دارد مسی نیز باشگاه 

بارسلونا را ترک کند، فوق ستاره آرژانتینی با تمدید 

قراردادش با این باشگاه خیال همه را راحت کرد و آب 

پاکی را روی دست مالکان متمول باشگاه‌های ثروتمند 

اروپایی ریخت. غیر از چلسی، پاری‌سن‌ژرمن و منچستر 

سیتی، باشگاه دیگری را نمی‌توان 

تصور کرد که توان خرید این 

فوق‌ستاره را داشته باشد و حالا 

تیر خلاص به رویای آنها شلیک 

شده، اگر چه فوتبال وفاداری 

ندارد و شاید مسی هم 

سال بعد عین نیمار 

باشگاه را ترک کند. به 

هر حال فعا هواداران 

بارسا شب‌ها راحت‌تر 

بند.  می‌خوا


